

**灣仔區撲滅罪行委員會**  
**工作報告(二〇一五年四月至五月)**

灣仔區撲滅罪行委員會於二〇一五年七月八日(星期三)舉行第二次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動
1.	委員擬了解有沒有跡象顯示部份申請酷刑聲請而暫時留港的人士，為了可以延長留港時間而犯法被捕。	警方回應指，未有相關資料或情報顯示出申請酷刑聲請的人士為了長期留港而販毒，相信涉案人士主要因可觀的收入而參與毒品買賣。
2.	委員希望了解市民在接收到行騙電話時要如何應對，才能有效協助警方打擊電話騙案。	警方回應指，針對電話騙案，各警區已成立快速應變小隊，處理仍在進行中的騙案。因此，市民在接聽行騙電話時，可立即報警，並盡量拖延時間。各區的快速應變小隊會因應情況處理，或由總部的專案小組接手，與內地執法部門聯繫，通過騙徒的帳戶號碼緝捕犯人，或於騙徒提取匯款時進行拘捕。
3.	委員指出，不少大廈法團已安裝紅外線防盜裝置，以加強大廈的保安水平，但近期的爆竊案宗數仍錄得升幅，擬了解警方有沒有掌握相關情報，顯示有集團式爆竊活動，並建議警方加強對大廈保安員的宣傳教育工作，以及加強後巷巡視。	警方回應指，雖然今期的爆竊案由去年同期的19宗上升至26宗，然而按今年首五個月計算，爆竊案則由去年同期的52宗下降至今年同期的42宗。警方相當重視爆竊案，故成立了反爆竊小組，於每天早上、黃昏及凌晨時份針對高危地方，如有棚架的大廈、後巷、慣匪出沒之處等進行巡查。反爆竊小組亦經常執行高姿態的軍裝警員巡邏，又於高危地方停泊警車，以收阻嚇作用。反爆竊小組亦致力提升大廈的保安水平，方法包括假扮陌生人進入大廈以測試保安員的警覺性，確保大廈閉路電視運作正常，要求大廈加強對棚架的照明等。

灣仔區整體罪案情況

	今期 (2015年4月 至5月)	上年同期 (2014年4月 至5月)	今期與上年同期比較 數字(+/-)	百分率 (%)
總體罪案	591	651	- 60	- 9.2
總體罪案破案率	36.4	43.5	- 7.1 個百分點	
暴力罪案	73	90	- 17	- 18.9
暴力罪案破案率	43.8	56.7	- 12.9 個百分點	